

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 20 (4542)
Год издания 39-й

Суббота, 14 февраля 1976 года

Цена 2 коп.



СЪЕЗДУ ПАРТИИ-ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Хорошие предпосылки для получения высокого урожая в первом году десятой пятилетки создаются в совхозе «Вякшенерский». Сев озимых проведен в самые лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. Вместе с семенами, высеянными в хорошо обработанную почву, внесены минеральные удобрения. На площади превышающей 120 гектаров посева пошла в зиму в хорошем состоянии.

Труженики хозяйства заботятся и о высоком урожае яровых культур. Негают усилить они прилагают к тому, чтобы больше заготовить органических и минеральных удобрений. Уже сегодня хозяйство имеет 11 тысяч тонн органики, 750 тонн минеральных и 250 тонн аммиачной воды. Работа по заготовке удобрений продолжается. Земледельцы поставили задачу довести запасы органики к весенним полевым работам до 30 тысяч, мине-

ральных—3500 т, аммиачной воды—500 т.

На закладку надежного фундамента будущего урожая много усилий вложили И. Е. Буслиги, В. Ф. Манни, В. В. Ашкатов, А. С. Якупов, С. П. Соловьев и другие механизаторы.

Большие запасы удобрений в совокупности с другими мероприятиями явятся той базой, которая позволит полнее выполнить поставленные проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии задачи и планы.

И. СМЕРНОВ.

- НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ
- ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС.
- ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КООПЕРАТОРОВ
- ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ
- СОБРАНИЕ КООППОЛНОМОЧЕННЫХ

Обсуждаем

проект ЦК КПСС

В ДРУЖБЕ С АГРОТЕХНИКОЙ

Коммунарцы в завершающем году девятой пятилетки выполнили планы по продаже государству зерна, тресты, картофеля. Несмотря на три засушливых года, урожай зерновых в девятой пятилетке составил свыше 10 центнеров с гектара. Рентабельность растениеводства составила 62 процента. Такого в нашем хозяйстве еще не было.

Но все же примеры наводят на размышления. На 261 гектаре размещались зерновые во второй бригаде. Здесь получен урожай 11,4 центнера с гектара, в то же время в третьей бригаде получен урожай на 5,3 центнера с гектара больше. Всего 11,6 центнера с гектара урожай составляет в пятой бригаде. Такие колебания урожайности не позволили нам выполнить планы по валовому сбору зерна, льнопродукции, сена многолетних трав.

Не полностью еще решена кормовая проблема, остро ощущается недостаток продуктивного пастбища. Урожайность сена многолетних трав низкая, к тому же такое сено получается с большими затратами ручного труда. Поэтому нужно более интенсивно использовать многолетние травы в полях севооборотов.

На Луговском болоте необходимо провести залужение, а затем весь сезон вести полив, только тогда нам эти земли могут дать кормов в 2—3 раза больше, чем поле севооборота. Развитие использования мелиоративных земель является большим источником дополнительного получения дешевых кормов.

Без внесения удобрений хороших урожаев не получить. В нашем хозяйстве в 1975 году в почву было внесено 1500 тонн минеральных удобрений. Внесение туков по сравнению с предыдущим годом увеличилось почти в два раза.

Уже на практике мы убедились в той пользе, которую приносит аммиачная вода. В 1976 году коммунарыцы планируют внести 330 тонн аммиачной воды. Органики было внесено 22 тысячи тонн, или по 9,3 тонны на гектар. Это несколько меньше, чем в прошлые годы. У нас работает свой отряд по внесению органических и минеральных удобрений. Наш отряд внес 17 тысяч тонн.

Хороший задел для получения в этом году высокого урожая у нас сделан осенью. Зяби вспахано 950 гектаров. Все семена зерновых и многолетних трав первого и второго классов, семена районированные, высших репродукций.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» много говорится о тех резервах, которые имеются в хозяйствах Нечерноземной зоны РСФСР. Имеются они и у нас. Мы можем стабильно получать не по 13, а по 20 центнеров с гектара.

В. ВЕСТРОПОВ.



Михаил Арсентьевич Шабалин работает электриком-наладчиком в цехе по выработке технологической щепы в Пижемском леспрохозе. За хорошие показатели в работе коммунисту Михаилу Арсентьевичу присвоено звание ударника коммунистического труда.

Социалистические обязательства

коллектива Тоншаевского районного потребительского общества на 1976 год

Продолжая и развивая славную традицию советского народа отмечать съезды родной партии новыми трудовыми достижениями, работники потребительской кооперации Тоншаевского райпо стремятся достойно встретить XXV съезд КПСС.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» коллектив работников райпо принимает следующие социалистические обязательства.

По торговле. Обеспечить выполнение годового плана товарооборота к 30 декабря 1976 года, продать населению товаров сверх плана на 30 тысяч рублей. Максимально использовать товары местной промышленности и товары децентрализованных закупок и дополнительно вовлечь в товарооборот 100 тысяч рублей.

Годовой план по торговле сельхозпродуктами выполнить к 28 декабря, продать сверх плана товаров на 5 тысяч руб.

Обеспечить выполнение плана по продаже выпеченных к 28 декабря, продать населению печатной продукции сверх задания на 1 тысячу рублей.

Совершенствовать формы и методы торговли. В целях повышения культуры обслуживания населения, улучшения организации торговли внедрить самообслуживание в 6 магазинов. К концу года число магазинов, работающих по методу самообслуживания довести до 46, а удельный вес товарооборота этих магазинов в общем

обороте должен составить 70 процентов.

Провести 11 базаров-продаж ярмарок, базаров промышленных, хозяйственных и культурно-бытовых товаров. Улучшить обслуживание работников сельского хозяйства животноводов, механизаторов и полеводов промышленными и продовольственными товарами.

По общественному питанию. Годовой план общественного питания выполнить к 30 декабря. Удельный вес собственной продукции довести до 50 процентов к общему товарообороту. Ежемесячно проводить выставки продаж кондитерских и кулинарных изделий.

Выработать и реализовать на 110 тысяч рублей кулинарных изделий, на 30 тысяч рублей полуфабрикатов.

За 1976 год вырастить в теплице свежих овощей на 10 тысяч рублей, в том числе свежих огурцов—на сумму 7 тысяч рублей, зеленого лука—на 3 тысячи рублей.

В столовых и ресторанах производить прием заказов от населения на изготовление кулинарных, кондитерских изделий.

По производственной деятельности. Обеспечить выполнение годового плана по производству и реализации продукции к 30 декабря 1976 года. Выпечь сверх плана 30 тонн изделий. Обеспечить ассортимент выпекаемых изделий на хлебозаводе п. Тоншаево не менее 10 наименований.

Выработать безалкогольных напитков 19 тысяч декалитров, закоптить 25 тонн рыбы, выработать колбасных изделий 10 тонн.

Освоить производство и вы-

печь в течение года пряников в количестве 15 тонн.

По заготовкам. Выполнить план заготовительного оборота к 20 декабря и заготовить сверх плана продукции и сырья на 50 тысяч рублей. Выполнить основные виды заготовок и закупок сельхозпродуктов и сырья к 20 декабря. Добиться выполнения плана заготовительного оборота каждым заготовителем по каждому виду заготовок.

Заготовить грибов 250 тонн. К сезону заготовок грибов, дикорастущих плодов и ягод открыть по району 35 пунктов по приемке и переработке дикорастущей продукции.

По строительству. Выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 25 декабря на сумму 500 тысяч рублей. Построить в районном центре трехэтажное здание магазина вставки, общей торговой площадью 468 кв. метров. Для работников потребительской кооперации райпо построить 22-х квартирный дом, жилой площадью 540 кв. метров.

Построить два магазина на 8 рабочих мест в колхозе «Путь Ленина», коопхозе «Одошурский». Провести реконструкцию 5 магазинов, за счет этого увеличить торговую площадь на 100 кв. метров.

По подсобному хозяйству. Произвести посев яровых зерновых культур на площади 200 га, посадить картофеля—75 га, посадить клевер и тимофеевку—100 га, освоить новых земель—50 га.

На 1 января 1977 года иметь выходящего поголовья: крупного рогатого скота—415 голов, в том числе коров—220, свиней—290 голов.

Валовой надой молока получить 550 тонн, на каждую фу-

ражную корову—2500 литров.

Снять с откорма свиней 900 голов живым весом 100 тонн, крупного рогатого скота снять с отгула и откорма 250 голов весом 100 тонн, всего скота—1150 голов общим весом 200 тонн.

Довести на конец года количество пчелосемей до 600 ульев.

По кадрам и оргмассовой работе. Всеми формами учебной подготовки в 1976 году 50 работников массовых профессий. Обучить на курсах, семинарах 100 человек. Вовлечь в заочное обучение работников системы 5 человек. Охватить все экономической учебной системы райпо и обучить 362 работника.

Направить молодежи на учебу в кооперативные институты, техникумы, училища 12 человек.

Развивать социалистическое соревнование за коммунистическое отношение к труду, за присвоение звания ударник коммунистического труда, больше проводить конкурсов мастерства среди работников прилавка, поваров, кондитеров, пекарей на «Лучшего по профессии».

На социалистическое соревнование вызываем коллектив работников Шахунского райпо.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 17 февраля 1976 года в 10 часов в зале заседаний РК КПСС открывается пятая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва с повесткой дня:

1. Отчет исполкома райсовета за 1975 год.

Исполком райсовета.

ОТ УСПЕХА ИДТИ К ПОБЕДЕ

Если мы посмотрим результаты полеводства за последние пять лет, без труда увидим, что в колхозе имени Тимирязева они неравномерны, скачкообразны. Иногда урожай зерновых поднимался до десяти с лишним центнеров с гектара, а иногда понижался до 5 центнеров. Такая скачкообразность вызывалась отчасти неблагоприятной погодой, но в большей степени — невысоким уровнем агротехники, который не мог противостоять «капризам» природы. Так обстояли дела с 1970 по 1974 год включительно.

В прошлом же году, далеко не в благоприятных погодных условиях, колхоз сумел получить на круг свыше 12 центнеров зерна с гектара, а средний урожай овса на всей площади посева составил 14,6 ц с га. Возделывание картофеля хозяйство проводило на шестидесяти гектарах. Получен средний урожай клубней по 156 центнеров с га.

Обо всем этом рассказал колхозникам председатель правления хозяйства П. А. Березин на годовом отчетном собрании, состоявшемся 9 февраля.

Естественно напрашивается вопрос в чем же надо искать причину такой разницы в урожае? В отчетном докладе П. А. Березина и в выступлении колхозного агронома А. Ф. Томарова содержится ответ на этот вопрос. Тот и другой отметили, что успех явился результатом повышения агротехнического комплекса. Весенний сев проведен в лучшие и сжатые сроки, всего лишь за пять дней. Семена легли в хорошо обработанную и заправленную удобрениями почву. В минувшем году было внесено на гектар пашни по 32 т органических удобрений, что значительно больше

чем в 1974 году. Минеральных удобрений поля получили 661 тонну. По сравнению с предыдущим годом несколько меньше. По сколько они были использованы более рационально, вносились в почву прогрессивными способами и согласно данным почвенного анализа (картограммы), они дали повышенный эффект. Едва ли не впервые за всю историю колхоза здесь сделана серьезная попытка уйти от шаблона в использовании удобрений.

Успех, достигнутый на полях, позволил хозяйству успешно выполнить народнохозяйственный план продажи государству продуктов земледелия и животноводства, а также погасить старую задолженность по зерну. Страна получила 158 тонн хлеба, не считая 55 тонн, сданных в погашение ссуды, 485 т картофеля, 102 тонны льнотресты, 9,4 тонны льносемян. По всем видам этих продуктов плановые задания на много перевыполнены.

Значительные успехи достигнуты и в животноводстве, особенно в молочном. Средний надой на одну фуражную корову составил 2170 кг, что на 524 кг больше, чем в 1974 году. Двухтысячный рубеж по надоям в своих группах перешагнули 8 доярок из 10. Сделаны заметные шаги в дальнейшем развитии свиноводства. Значительно перевыполнен план продажи продуктов животноводства.

Все эти успехи стали возможны опять-таки благодаря росту урожайности зерновых культур и большой работе по заготовке кормов. Для нужд ферм было заготовлено силоса 696 т, сенажа — 1130 т,

сена многолетних трав — 5709 ц, сена естественных трав — 132С ц, соломы — 5878 тонн. Такое количество кормов позволяет колхозу успешно завершить зимовку скота и сохранить на более высоком уровне его продуктивность.

П. А. Березин и выступающие в прениях отмечали успехи хозяйства, достигнутые в снижении себестоимости молока, зерна, картофеля и других продуктов, в более лучшем использовании техники, повышении производительности труда. Чистый доход хозяйства составил 34,3 тысячи рублей, а общий денежный доход — 343 тысячи, вместо 313 тысяч по плану.

За всеми приведенными цифрами стоят, конечно, люди — те кто пахал землю, выращивал и убирал урожай, боролся за хорошие надой, привесы скота, кто не жалел сил и времени для того, чтобы заготовить большие кормов.

В хозяйстве немало замечательных людей. Это звеньевые Н. В. Чикишев и В. Г. Червоткин, доярки Т. Н. Хлыбова, З. Н. Гребнева, Г. К. Черепанина, Л. Е. Вершинина, механизаторы П. Н. Шихов, В. С. Березин, В. Е. Соловьев, В. И. Вершинин, С. Н. Гребнев, П. Н. Воробьев, свинарка М. М. Томарова и многие, многие другие.

Докладчик и выступающие в прениях отмечали и серьезные недостатки, имевшие место в колхозе. Прежде всего хозяйство не смогло вырастить высокий урожай на каждом гектаре. По зерновым культурам он выглядит довольно пестро, контрастно. Некоторые уча-

стки, занятые овсом, дали от 18 до 29 ц с га, по 19 ц пшеницы, тогда как с других участков собрано намного меньше. Выходит, что запасы питательных веществ в почве на разных участках были разные. Поднять культуру земледелия на высокий уровень за один год конечно невозможно. Но тем не менее к этому надо стремиться, проявлять о плодородии каждого гектара пашни неустанную заботу.

В адрес правления были сделаны серьезные упреки за недостатки в откорме крупного рогатого скота. Как правило, хозяйство продавало скот низким сдаточным весом и недостаточной упитанностью. Средний вес одной головы, проданной государству, составил всего лишь 257 кг. В течение года колхоз сдал всего лишь 9 голов высшей упитанностью. Как видно, здесь держался курс на средние показатели как по упитанности скота, так и по уровню сдаточного веса животных. Не случайно поэтому, что в результате низкой цены реализации колхоз понес убыток в сумме 14,7 тысячи рублей. Убыточным оказалось и овцеводство.

Выступавший в прениях бригадир Малоломовской бригады Я. Кудельников рассказал собравшимся о тревожном положении, создавшемся на молочной ферме. Здесь наблюдается неэкономное расходование кормов, ухудшилось санитарное состояние фермы, имеется падеж телят.

«Узким» местом в хозяйстве было и продолжает оставаться строительство. Из-за различных неполадок и отсутствия материалов не было начато строительство жи-

лого дома, не завершена телефонизация. Сейчас на повестку дня правления все настойчивее напрашивается вопрос о строительстве животноводческих помещений, так как в имеющихся дворах уже негде размещать скот. Отмечались также и другие недостатки.

На собрании выступил начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета В. И. Зубов. В качестве основной задачи колхоза на текущий год он поставил всемерное развитие земледелия, повышение урожаев зерна, картофеля, трав и на этой основе продолжать борьбу за дальнейшее развитие животноводства. Говоря об откорме крупного рогатого скота, В. И. Зубов заметил, что в этом деле нужен хозяйский подход, умение сочетать интересы государства с интересами колхоза.

Собрание вынесло соответствующее решение. Вслед за тем его участники приняли социалистические обязательства, в которых обязались получить нынче не менее 14 ц зерна с гектара, надой от каждой коровы по 2200 кг молока, значительно больше прошлогоднего заготовки органических и минеральных удобрений, продать государству мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства, а также образцово подготовиться к севу и провести его, тем самым внести свой вклад в осуществление задач и планов, поставленных перед тружениками сельского хозяйства проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии.

И. СМЕРНОВ.

ПО ПУТИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

Сложные планы стояли перед тружениками колхоза «Коммунар» в завершающем году девятой пятилетки. О выполнении планов, социалистических обязательств, работе животноводов, полеводов и механизаторов и шел разговор на отчетно-выборном собрании.

Председатель правления И. С. Пальмов в своем докладе отметил, что в колхозе многое сделано по повышению продуктивности полей и ферм. То, что планировали коммунаровцы — выполнили. Если в целом за девятую пятилетку хозяйство получило по 11,5 центнера с гектара, то за 1975 год — 13,3 центнера с гектара.

В Евстроповской бригаде урожайность зерновых составила по 17,7 центнера с гектара на площади 219 гектаров, а в Пижемской — по 16,8 центнера на площади 155 гектаров. Ячмень «Сувенир» дал урожай по 24,8 центнера с гектара, а рожь «Вятка-2» — по 20,3.

Большую роль в подъеме урожайности технических и зерновых культур сыграли удобрения. Особое внимание уделялось внесению аммиачной воды.

— Такие успехи, — говорит докладчик, — результат самоотверженного труда многих полеводов и механизаторов. Среди них следует отметить В. М. Огурцова, В. А. Парфенова, П. В. Ускова, А. Ф.

Соколова, Г. В. Путикова, Г. М. Евстропова, А. Е. Соколова, А. С. Евстропова, Н. В. Евстропова, Н. Е. Шихова, А. В. Коновалова, Н. П. Зубова, А. В. Безденежных, А. С. Долгих, М. И. Ковязина, П. А. Куклина, А. Н. Куклину, В. В. Клешинина, М. Д. Репину, А. Н. Зубову, А. Т. Безденежных, И. Г. Топорову.

В отчетном году возросло производство и продажа продуктов животноводства. Валовое производство молока увеличилось на 76 тонн, мяса — на 6, надой на корову — на 175 килограммов.

Хорошо велась работа на откорме крупного рогатого скота. Уровень рентабельности составил 70,8 процента, а среднесуточный привес — 580 граммов, что на 120 граммов больше, чем в 1974 году. 93 процента скота продано государству высшей и средней упитанностью. Средний вес одной головы составил 347 килограммов.

Следует отметить работу Л. Н. Хлыбовой, супругов Петраковых, Н. И. Шиховой, Л. П. Шиховой, Н. А. Клешиной.

Свиноводство дало прибыли 58 тысяч рублей. Эта ферма работает очень ритмично. Здесь получено по 19,2 поросенка на основную и по 4,3 — на разовую свиноматку. Государству было реализовано 686 центнеров свинины. Это заслуга А. Ф. Мотовиловой, А. Н. Оносовой, М. А. Конова-

ловой, Ф. Л. Лопатиной, Т. А. Соловьевой.

Надой молока на корову составил 2241 килограмм, казалось бы, хорошо. Показатель намного выше прошлогоднего. Но хозяйство все же вперед двигается не такими темпами, как хотелось. И вместо привычного для коммунаровцев первого места в районе, они оказались на четвертом.

В хозяйстве двадцать доярок. Лучшая надойла по 2883 килограмма от коровы, а занимающая последнее место — 1848. Разница большая. А если бы они подтянулись к ведущей еще килограммов на 200 каждая, то было бы очень хорошо.

В последние годы коммунаровцы медленно увеличивают и валовое производство молока. Здесь встает вопрос с размещением скота. Необходимо в этом году строить коровник хотя бы на сто голов. Иначе не будет выполнено выходное поголовье коров. Эту проблему правление колхоза решает.

Большой разговор велся по использованию машинно-тракторного парка. Так, механик В. А. Орлов говорил о плохой работе гусеничных тракторов, которые лишь немногим больше половины года приносили пользу, а 126 дней в году (четыре месяца) простаивали. Тракторы простаивают потому, что нет механизаторских кадров. Сейчас без трак-

тористов в хозяйстве стоит четыре трактора.

Причину вскрыл И. С. Пальмов, когда начал говорить о строительстве. В хозяйстве почти не строится квартир, строительство других объектов ведется очень медленно.

Денежный доход колхоза «Коммунар» в последнем году девятой пятилетки составил 867,7 тысячи рублей, в том числе от растениеводства 221,8 тысячи рублей, от животноводства — 544,6 тысячи.

В обсуждении отчетного доклада выступили агроном В. М. Евстропов, ветврач Ф. П. Смирнова, механик В. А. Орлов, заместитель председателя по животноводству М. И. Евстропов, свинарка А. Ф. Мотовилова.

Коммунарцы вновь решили соревноваться со своими соседями — колхозами имени Кирова и «Путь Ленина». Присутствующий на собрании председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Маковеев выразил согласие членов своего хозяйства соревноваться с коммунаровцами и передавать друг другу все новое, передовое, чего добились колхозы.

В своем выступлении председатель и сполком а райсовета депутатов трудящихся В. А. Костров говорил об успехах коммунаровцев, и тех проблемах, которые им предстоит решать.

Председателем правления колхоза «Коммунар» вновь избран И. С. Пальмов.

А. ПЕРМИНОВ.



Хабаровский край. В первом году десятой пятилетки строители восточного участка БАМа обязались уложить 60 километров железнодорожного полотна, а к дню открытия XXV съезда КПСС досрочно выполнить план двух месяцев.

На снимке: укладка рельсов на восточном участке БАМа.

Фото А. Галушко. (Фотохроника ТАСС).

ТОРГОВЛЮ — НА НОВУЮ ВЫСОТУ

Районное собрание кооперативных уполномоченных Тоншаевского райпо состоялось 11 февраля в зале заседаний РК КПСС. С докладом «Отчет правления райпо за 1975 год» выступил председатель правления райпо А. И. Кислицын. Отчет о работе контрольно-ревизионной комиссии райпо сделал ее председатель П. В. Кованев.

В обсуждении докладов приняли участие директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев, товаровед районного розничного торгового объединения З. Ф. Сандалова, продавец гастронома С. Х. Набиуллина, директор совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных, директор Ошминского розничного торгового предприятия А. Г. Втюрин, заведующая Тоншаевским комиссионным магазином Н. А. Гребнева, секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» И. А. Золотарев, заведующая магазином села Ошминское М. Ф. Андреева, заведующая магазином поселка Шайгино Н. И. Кальсина, председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Маковеев, заведующая магазином поселка Пижма В. А. Любушкина.

На собрании с большой речью выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. А. Костров.

От делегации шахунских кооператоров выступил председатель правления Шахунского райпо В. С. Груздев.

Главный бухгалтер райпо Н. В. Тыринова доложила собранию о

балансе райпо за 1975 год и о распределении прибылей.

Собрание приняло постановление, которым работу правления райпо и контрольно-ревизионной комиссии оценило на «хорошо», утвердило баланс райпо за 1975 год и распределение прибылей.

Был рассмотрен организационный вопрос, в состав правления райпо избраны три новых члена: главный бухгалтер Н. В. Тыринова, экономист Л. Я. Солоницына, заместитель председателя райпо по экономическим вопросам А. И. Соколова.

За высокие производственные показатели по итогам четвертого квартала 1975 года Тоншаевскому райпо были присуждены переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации и первая денежная премия. На собрании присутствовал начальник управления оргтехники облпотребсоюза В. П. Есин. Он вручил переходящее Красное знамя коллективу райпо в лице председателя правления райпо А. И. Кислицына и председателя райкома профсоюза работников потребкооперации В. Н. Втюриной. В. П. Есин и А. И. Кислицын выступили с краткими речами.

Решением правления райпо и райкома профсоюза 249 работников кооперации, добившихся наивысших производственных показателей в четвертом квартале 1975 года, награждены почетными грамотами, ценными подарками, денежными премиями.

Коопхоз «Одошнурский» передал государству за пять лет зерна 225, картофеля — 755, мяса — 1105, молока — 1603 тонны. Реализовано в коопхозе продукции на четыре миллиона рублей.

За пять лет получено прибыли по всем отраслям райпо 2320 тыс. руб. Это больше, чем в восьмой пятилетке, в 2 с лишним раза. Капиталовложения за пять лет составили 1940 тыс. руб., в том числе приобретение 280 тыс. руб. Построено за девятую пятилетку: универсам, хлебозавод, теплица, 4 жилых дома на 21 квартиру, гараж, на Пижме овощехранилище на 330 тонн, построены магазины в поселках Пижма, Буреполом, в деревнях Ромачи, Ширта, Ломина, Мирянга, Ашкаты, Шукшум, в коопхозе «Одошнурский» приобретено и построено 12 домов, два хранилища, два склада, скотный двор и другие объекты.

Данные о продаже некоторых товаров за 5 лет, с 1971—1975 годы: легковых машин — 202, мотоциклов и мотороллеров — 427, телевизоров — 2171, наручных часов — 9698, печеного хлеба — 25511 тонн, муки — 2120 тонн, крупы — 1210 тонн и сахару — 3222 тонны.

Развертывая социалистическое соревнование, коллектив работников системы райпо в девятой пятилетке успешно развивал хозяйственную деятельность и по условиям областного социалистического соревнования из 20 кварталов пятилетки 14 кварталов был победителем среди работников кооперации области, получал переходящие Красные знамена, денежные премии, в 1975 году за I, II и III кварталы присуждались знамена правления облпотребсоюза и обкома профсоюза, а за IV квартал присуждено Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза.

Правление райпо с удовлетворением докладывает, что работники потребительской кооперации района встречали XXIII, XXIV и будут встречать XXV съезд КПСС, завоевав переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза за работников госторговли и потребкооперации.

В 1972 году за достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР Президиумом Верховного Совета РСФСР, Советом Министров РСФСР и ВЦСПС коллектив Тоншаевского райпотребсоюза был награжден юбилейной Почетной грамотой и денежной премией.

Далее докладчик подробно проанализировал работу всех отраслей потребительской кооперации, большое место уделил встречающимся недостаткам и путям их ликвидации, заострил внимание на задачах райпо на 1976 год и развитии социалистического соревнования.

Выступающие в прениях по докладу делились опытом работы, высказывали критические замечания в адрес правления райпо и желали дальнейшего улучшения работы потребительской кооперации, повышения культуры торговли, развития тесных связей с тружениками полей и ферм Тоншаевского района.

Из доклада председателя правления райпо А. И. Кислицына

Правление райпо, сказал А. И. Кислицын, принимало меры в 1975 году к совершенствованию структуры управления, организационно-хозяйственному укреплению отраслевых предприятий райпо, улучшению организационно-массовой работы с членами пайщиками, соблюдению устава и принципов кооперативной демократии. Постоянно уделялось внимание социалистическому соревнованию среди коллективов работников, подбору и воспитанию кадров, повышению их квалификации, обеспечению сохранности кооперативных ценностей.

Под руководством партийных и советских органов, правления облпотребсоюза работники потребительской кооперации района в 1975 году достигли определенных результатов. План товарооборота выполнен на 101,3 процента, товаров продано населению района больше, чем в 1974 году, на 871 тысячу рублей. План по общественному питанию выполнен на 105, производству собственной продукции — на 104,2 процента, комиссионный оборот продажи сельхозпродуктов составил 100,6 процента, продажа книг — 100,8, бытовое облуживание — 103,7 процента.

План по производственной деятельности выполнен на 141 процент, в том числе по хлебопечению — на 113, кооперированию населения — на 123, сбору паевых — на 113 процентов. Заготовительный оборот выполнен на 142 процента, выполнен план по заготовке картофеля, шерсти, пушнины, металлолома, кожевенного сырья.

Выполнен план по прибылям на 103 процента. Все предприятия системы райпо работали рентабельно. По издержкам обращения имеется экономия.

Хорошо трудились работники подсобного хозяйства коопхоза «Одошнурский». Они перевыполнили план продажи государству зерна, картофеля, мяса и молока.

Работники стройучастка райпо в 1975 году закончили строительство и сдали в эксплуатацию хлебозавод, дом на двенадцать квартир, теплицу и другие объекты.

Отдельные магазины оснащены современным оборудованием. Внедряются передовые формы торговли. Переведено на работу по методу самообслуживания сорок магазинов. Удельный вес этих магазинов

в товарообороте составляет 66 процентов.

Достигнутые положительные результаты в работе системы райпо стали возможными благодаря улучшению работы с кадрами. Правление занималось подбором и воспитанием кадров, повышением их профессионального мастерства. Значительно улучшился состав руководящих кадров: из 63 работников 54 имеют высшее и среднее специальное образование.

На предприятиях системы райпо ежегодно увеличивается количество специалистов, если в 1970 году их было 45 человек, то в 1975 году стало

Это крупные магазины в Тоншаево, к ним должно больше приковано внимание правления райпо. Эти магазины должны быть образцовыми.

Хорошо и дружно работает коллектив в комиссионном магазине сельхозпродуктов, которым заведует Нина Александровна Гребнева. За год здесь продано населению продуктов на 328 тыс. рублей.

Положительные отзывы заслужили коллективы работников протомарных магазинов поселка Шайгино (заведующая Н. И. Кальсина), поселка Пижма (В. А. Любушкина), села Ошминское (М. Ф. Андреева), книжного магазина поселка

Соколова, М. С. Сморгалова.

Лучшие грибовары — С. П. Кардакова, С. С. Петренко, А. И. Кислицын; пчеловод — М. И. Шербаков; строители — мастер И. Ф. Яневич, штукатур В. И. Кокорина, каменщик В. Г. Репин.

Много передовиков среди работников учета, экономистов, товароведов, производства, шоферов, в подсобном хозяйстве коопхоза. Они честно выполнили свои социалистические обязательства в 1975 году.

В кооперации много работает молодежи. Своим трудом она старается оправдать оказанное ей доверие.



Начальник управления оргтехники облпотребсоюза В. П. Есин вручает переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации председателю правления Тоншаевского райпо А. И. Кислицыну.

78 человек. Они добросовестно трудятся, многие из них являются передовиками производства.

Следует рассказать о работе коллектива магазина «Гастроном» в п. Тоншаево. Заведует им Галина Петровна Козлова. Она работает в торговле свыше 10 лет, хорошо освоила дело. Свой опыт в порядке наставничества передает молодым. Все подчиненные семь продавцов. Магазин работает без выходных дней, без перерыва на обед. За 1975 год продано продуктов населению на 881 тысячу рублей. Есть основания полагать, что магазин под руководством Г. П. Козловой в ближайшие год-два будет делать товарооборот в миллион рублей в год.

Построенный четыре года назад универсам промышленных товаров сейчас увеличен до 18 рабочих мест, здесь товарооборот уже составляет 1,5 миллиона рублей в год.

Тоншаево (О. В. Смирнова). Успешно трудится заведующая магазином пос. Южный Л. Я. Поплаухина. Она занесена на Доску почета. В продовольственном магазине поселка Шайгино хорошо работает заведующая Н. Насырова, в Пижме — заведующая А. М. Семенова, в поселке Буреполом — заведующая А. П. Вершинина.

В общественном питании показывают образцы труда заведующая производством ресторана К. В. Ходыкина, в Пижемской столовой — повар Л. П. Русинова, в Шайгинской столовой — Н. И. Жукова, заведующая складом ресторана А. С. Ложкина, кондитеры Н. А. Маштакова, Т. В. Францева и многие другие работники.

В хлебопечении свыше 15 лет работают В. И. Лоскутова, заведующая производством хлебозавода Н. Н. Самарина, мастер хлебопечения З. А.

Итоги работы потребительской кооперации района за девятую пятилетку. Весь товарооборот за пятилетие составил 49977 тыс. руб., товаров продано населению в девятой пятилетке больше, чем в восьмой, на 13189 тыс. руб. В общественном питании за пять лет оборот составил 3432 тыс. руб., рост — 142,5 процента. Продано сельхозпродуктов на 1383 тыс. руб., книг — на 262 тыс. руб.

Производственная деятельность за пятилетие составила 5460 тыс. руб. Выпечено хлеба 25511 тонн, выработано безалкогольных напитков 80875 декалитров. Заготовлено разных продуктов и сырья на 6537 тыс. руб., в том числе картофеля — 15237 т, мяса в убойном весе — 654 т, металлолома — 641 т, шерсти — 45,4 т, кож крупных — 7849, мелких — 25528 штук, пушнины — на 17706 руб., грибов — 428 т.

Муса Джалиль



15 февраля исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося татарского поэта, Героя Советского Союза, лауреата Ленинской премии Мусы Джалиля (1906—1944). Его имя стало символом мужества, негибаемой воли, стойкости, безграничной любви к Родине. Муса Джалиль вступил в татарскую советскую литературу на заре ее становления. В стихах он передает атмосферу трудового героизма, взволнованно говорит о великих создательных делах советского народа («На заводе Орлес», «Ударник—партизан», «На весеннем пути»). Многие стихи Джалиля пронизаны симпатией к рабочим зарубежных стран, чувством дружбы, интернационализма («Весы», «О смерти», «Джим»). В 30-е годы поэт создает прекрасные лирические произведения («Зайтуне», «Синеглазая озорница», «Зимние стихи»). Он выступает как литературовед, публицист, критик, переводчик. Муса Джалиль был одним из организаторов Татарского государственного театра оперы и балета, ныне носящего его имя.

С первых дней Великой Отечественной войны Джалиль ушел на фронт. На переднем крае он пишет пламенные стихи, призывающие к борьбе с фашистскими захватчиками за свободу и независимость социалистического Отечества («Перед атакой», «Из госпиталя»). В 1942 году, тяжело раненый, поэт попадает в плен. В фашистских застенках он продолжает вести активную борьбу. Приговоренный к смертной казни, Муса Джалиль создает волнующие полные жгучей ненависти к врагам, произведения, вошедшие в цикл «Моабитская тетрадь».

На снимке: Муса Джалиль. Фотохроника ТАСС.

Прочитав статью «На оживленном перекрестке», помещенную в газете «Тоншаевский колхозник», решил и я поделиться своими мнениями по снижению аварий на дорогах района.

Правильно отмечалось в статье о ликвидации стоянок транспорта у столовых. Например, у столовой в пос. Шайгино висели запрещающие знаки, но один исчез бесследно, а другой, после того, как оборвали провод, унесли в поссовет и там о нем забыли. Нужно заметить, что когда знаки висели вместе, машины все равно стояли в зоне их действия. Нарушали правила в основном шофера нашего

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

района, они как будто не замечали знаки. Правда, командированные водители из других районов и городов знаки видели, и не нарушали правила.

Приведу еще один пример. На днях я сам чуть не получил лобовое столкновение. Я ехал к вокзалу на «Жигулях», а навстречу мне шел бензовоз колхоза имени Кирова. На его стороне стояла машина, и я имел преимущество проезда. Водитель бензовоза сделал резкий поворот, объехала стоящий грузовик и нулей пролетел мимо. Я вы-

нужден был свернуть в сторону и чудом не повредил машину. Развернувшись, поехал за лихачом, который отвернул в д. Лопатино, там его и догнал. Это был Н. Лопатин. До этого он работал шофером в отделении милиции.

—Что ты сейчас сделал? — спрашиваю я его.

—У меня была большая скорость, поэтому мог вреяться в стоявшую вперед машину, — не смутился, ответил он.

Видимо, Н. Лопатину безразлично, что он создает опасное положение для других во-

дителей и пешеходов, превышала скорость движения. Ему все равно. Когда я спросил у него права и путевку, то он повет себя как герой, а никак нарушитель.

Приведенные факты говорят о том, что с водителями не ведется соответствующей работы. Да и кому ее проводить, если в ГАИ всего один человек. Нужно бы штат увеличить и тогда вместе с общественными и внештатными автоинспекторами можно проводить рейды по проверке дорожного движения в районе.

Чередки случаи, когда сами руководители предприятий и организаций садятся за руль в нетрезвом состоянии. Об этом неоднократно сообщалось в соответствующие инстанции, но мер никаких не принималось.

Чтобы избежать, или хотя бы сократить дорожно-транспортные происшествия, нужно районному ГАИ больше опираться на общественность, поддерживать внештатных автоинспекторов, проводить рейды по проверке транспорта.

Р. МУХАРЛЯМОВ.

УТОЧНЕНИЕ

В статье «Скорость движения», опубликованной на четвертой странице «Тоншаевского колхозника» за номером 19 от 12 февраля 1976 года, третий абзац первой колонки следует читать: «Согласно приказу Министерства внутренних дел от 3 декабря 1975 года, движение транспортных средств в населенных пунктах разрешается со скоростью не более 60 километров в час. Вне населенных пунктов движение разрешается легковым автомобилям, междугородным и туристским автобусам, а также грузовым автомобилям с разрешенным максимальным весом до 3,5 т — со скоростью не более 90 километров в час; другим автобусам, мотоциклам, грузовым автомобилям с разрешенным максимальным весом более 3,5 т, а также легковым и грузовым автомобилям, управляемым водителями с водительским стажем до 5 лет, — со скоростью не более 70 километров в час».

Далее по тексту.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Беседа на международные темы

ЧТО ПРОИЗОШЛО В ИОРДАНИИ?

Король Иордании Хусейн созвал на днях распущенный им в ноябре позапрошлого года парламент. Созвал и тут же снова распустил. Одновременно, как и пятнадцать месяцев назад, премьер-министр Зейф Ар-Рифаи объявил об отставке руководимого им правительства. А несколько часов спустя он председательствовал на заседании совета министров.

Иорданские парламентарии, уже забывшие, когда они собирались на заседания, были вызваны в столицу не случайно. Король захотел получить и получил — поправку к конституции, позволяющую ему отложить на неопределенный срок выборы, которые должны были состояться в марте нынешнего года.

Зачем это понадобилось королю Хусейну? Чтобы получить ответ на этот вопрос, необходимо вернуться к истории возникновения палестинской проблемы.

Еще в 1948 году, когда вспыхнула первая арабо-израильская война, территория, отведенная Организацией Объединенных Наций для палестинского арабского государства, была разделена между Израилем и Иорданией. Позднее, во время войны 1967 г., развязанной Израилем, агрессорам удалось, среди других арабских территорий, захватить и палестинские земли, расположенные к западу от реки Иордан и считавшиеся частью иорданского королевства. Население этих земель пережило тяжелейшие муки и страдания. Лишь немногие остались в родных местах. Подавляющее большинство жителей было изгнано захватчиками, а некоторые бежали сами, спасаясь от зверств и притеснений.

В результате население внутренних районов Иордании, расположенных восточнее реки, давшей имя стране, более чем удвоилось. Короче говоря, коренные жители Иордании оказались в меньшинстве, большинством стали арабы палестинцы, которые мечтают создать собственное независимое и демократическое государство.

Король Хусейн не терял надежды вернуть западный берег Иордана под свой контроль. Поэтому половина депутатов парламента официально считалась представителями западного берега. Несколько палестинских деятелей было включено и в состав правительства.

Однако в ноябре 1974 года совещание глав арабских государств в столице Марокко — Рабате решило признать единственным законным представителем палестинских арабов Организацию Освобождения Палестины (ООП). Главы арабских государств условились передать земли на западном берегу Иордании, после того как они будут освобождены от израильских оккупантов, под юрисдикцию ООП. Король Хусейн обещал выполнить эти решения и не претендовать на возвращение западного берега его государству.

Первый роспуск иорданского парламента мотивировался необходимостью выполнения решений совещания в Рабате: ведь верные палестинцы будут создавать свое самостоятельное государство, им не зачем иметь представительство в парламенте Иордании. Так объяснила тогда решение Хусейна иорданская печать.

И вот незадолго до приближения новых выборов в Иордании глава государства решает отложить их до лучших

времен. По заявлениям сторонников Хусейна, эта мера была вынужденной. Король якобы оказался перед неразрешимой проблемой: исключить участие в голосовании большей части населения означало бы подвергнуть дискриминации палестинцев; предоставить же палестинским арабам право голоса было бы равнозначно включению их в число подданных иорданского королевства и, следовательно, отказу от решений, принятых в Рабате.

Эта аргументация, однако, было встречена по меньшей мере с сомнением палестинским движением сопротивления. Его лидеры обратили внимание на то, что события в Иордании совпали по времени с американо-израильскими переговорами в Вашингтоне. По окончании этих переговоров премьер-министр Израиль Ицхак Рабин сообщил, что была достигнута договоренность не допустить создания независимого палестинского государства и «повысить статус» Иордании на западном берегу реки Иордан. Рабин подтвердил также, что, по мнению США, будущие переговоры о судьбе этой территории должны вестись между Израилем и Иорданией.

Выходящая в Бейруте газета «Ас-Сафир» обвинила Соединенные Штаты и Израиль в том, что они рассматривают Иорданию как простую карту в своей игре, направленной на свыв Женевской конференции по Ближнему Востоку и проведение политики пресловутого «позападного урегулирования» проблем Ближнего Востока.

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.



Понедельник, 16 февраля
9.30 — «Петушок и подсолнух». Кукольный фильм — спектакль. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.25 — «Твой труд, твоя выгода». Кинопрограмма. 14.55 — «Шорс». Худ. фильм. 16.45 — «Слово ученому». 17.00 — «Мамина школа». 17.30 — «Выставка Буратино». 18.15 — А. Барто. «Когда я

не пишу стихи». 18.50 — Вальсы И. Штрауса. 19.25 — «Сионизм: ложь и факты». 19.55 — «Строговы». Фильм. 5-я серия. 21.00 — «Время».

Вторник, 17 февраля
9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Строговы». Фильм. 5-я серия. 11.05 — Вальсы И. Штрауса. 14.35 — «Звезды первой величины». Док. фильм. 15.30 — М. Ю. Лермонтов. «Демон». 16.15 — «Рабочая совесть». Очерк. 16.45 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.15 — «Путь в небо». К 45-летию шефства ВЛКСМ над ВВС. 18.15 — «День в детском саду». 18.30 — Концерт. 19.50 — «Строговы». Фильм. 6-я серия. 21.00 — «Время».

Среда, 18 февраля
9.30 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 10.00 — «Строговы». Фильм. 6-я серия. 11.00 — Концерт. 14.35 — Программа док. фильмов. 15.00 — «На крайнем юге Индии». Очерк. 15.25 — Фильм — детям. «Огоньки». 16.45 — «Нау-

ка сегодня». 18.15 — «Веселые нотки». 18.35 — «БАМ — стройка всенародная». 19.05 — Тираж «Спортлото». 19.20 — «Трагедия девяти миллионов». Передача 2-я. 19.50 — «Строговы». Фильм. 7-я серия. 21.00 — «Время».

Четверг, 19 февраля
9.30 — «Отзовитесь, горнисты!» 10.15 — «Строговы». Фильм. 7-я серия. 11.25 — Концерт оркестра русских народных инструментов г. Тобольска. 14.30 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.30 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — «Москва и москвичи». 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Ученые — селу». 17.15 — «Веселые старты». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт. 19.15 — На вопросы телезрителей отвечает член — корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.45 — «Строговы». Фильм. 8-я серия. 21.00 — «Время».

Пятница, 20 февраля
9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Строговы». Фильм. 8-я серия. 11.25 — Концерт. 14.25 — «Про резец, штамп, ролик». Научно-популярный фильм. 14.35 — «Русская речь». 15.20 — «В лазоревой степи». Худ. фильм. 17.00 — «Адреса молодых». 18.15 — Мультфильм. 18.30 — Концерт. 19.00 — «От съезда к съезду. Российская Федерация». 21.00 — «Время».

Суббота, 21 февраля
9.30 — «Ребятам о зверятах». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.05 — Встреча писателей с рабочими Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича. 12.05 — Концерт Государственного Кубанского народного хора. 12.50 — «Здоровье». 13.20 — «Озорные чашушки». Фильм-балет. 13.40 — «Красная площадь». Худ. фильм. 1-я серия. 14.50 — Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Торпедо» 2-й и 3-й периоды.

16.15 — «Содружество». 16.45 — Романсы Г. Свиридова поет Н. Огренич. 17.00 — «В мире животных». 18.15 — Мультфильм. 18.45 — Худ. фильм. «Мое дело». 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время».

Воскресенье, 22 февраля
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Часовые природы». 11.45 — Встреча с делегатами XXV съезда КПСС. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Красная площадь». Худ. фильм. 2-я серия. 14.50 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Трактор» 2-й и 3-й периоды. 16.15 — «Международная панорама». 16.45 — Играют А. Бахчиев и Е. Сорокина. 17.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях. 17.30 — Док. фильм «Николай Приходо». Из серии «Герои пятилетки». 18.15 — Мультфильм. 18.25 — «Я — Шаповалов Т. П.». Фильм из диалоги «Высокое звание». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 212 Тираж 4386

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.